
Вступна сесія:  
 
Питання котрі хотілося б обговорити: 
Має бути чітке законодавство в сфері жкх 
Питання обліку в сфері жкх, бо відсутність робить не можливим говорити про це 
Питання законодавчої політики, конкретних механізмів 
 
Груша Валерій Анатолійович( Мінрегіонбуд) 
 
Андрій Шивин 
 
Ірина Ставчук. Тема жкх прийшла з теми клімату. 'Поки в Україні не буде ефективної 
системи поверення коштів шляхом відшкодування неможливо забезпечити 
енергоефективність. 
Якщо сьогодні досягнемо консенсусу-чудово, якщо дискусії – теж норм. Спробуємо 
підготувати узагальнюючі матеріали 
 
Груша Валерій Анатолійович( Мінрегіонбуд) 
Енергоефективність в житловому фонді України 
Що ми маємо? 
1 Без ефективного власника( без людей) неможливо досягнути користію( 
видповідального,дієвого) 
2Створення інвестиційного клімату( потужна просвітницька робота по формуванню 
свідомості з кінцевою точкою, до якої рухаємось; маємо рухатись спільно й 
системно) 
Система існуюча( монополія та тарифи , непрозорість) не може забезпечити. 
Пропонуємо: 
 ОСББ й має вади, альтернатива – найняти ефективного управлінця 
ЕСКО –ефектівний механізм, а це справедлива ВАРТІСТЬ, реалізації 
енергозаощаджуючих заходів. Економія та покриття інвестицій. 
 
Складність імплементації Директив ЄС. Перше, що маємо реалізувати, це 
довгостроковість 
Створення фонду для стимулювання енергоефективності. Субсідії перетворити на 
інвестиції 
МЕТА є і маємо її досягнути 
 
Питання: 
Проведення тарифів у відповідність: Національна комісія вже має напрацювання. 
Варто говорити про рамки, механізми перегляду 
 
ЕСКО 
Які механізми? 
Це незадіяні бюджетні кошти 
Наскільки це призведе до фінансового ресурсу? 
Важливішим є період окупності, чіткі правила гри. 
 
Моніторинг  
 
 



Андрій Шиян 
Державна підтримка енергоефективності: фокус на житлові будівлі 
НА території країни ЄС існують інструменти стимулювання енергоефективності 
Розповів про :ПОЛЬША приклад досвіду , дінаміка створення ОСББ в Україні, діючій 
механізм відшкодування відсоткової ставкі за кредитами, новий механізм : 
видмова від конкурсів та експертиз , 
ОсББ не зацікавлено у збільшені кредиту ітд; 
Порядок використання коштів( держеенергоеефективності, Банк , підрядник); 
Фінансування програми; 
Основні цілі, що мають бути досягненні(негазові котли- програми відшкодування 
частини суму кредиту, подальше розшірення списку банків та переліку приладів) 
 
Запитання 
Критерії енергоефективності 
 
Строк виплати компенсації( близько місяця)  
Чи можлива та ж схема, але безбюджетна? 
Немаю відповіді 
 
Говорите про ОСББ, а як же бути з одноосібними? Не готовий 
 
Які кошти передбачені в Державному Бюджеті України? 6 + 17 =23 млн 
 
В чому роль енергоефективності як органу, що має здійснювати функцію 
моніторингу 
 
Вікторія Погарелова  
Вступ до економічних інструментів стимулювання енергоефективності в будівлях на 
основі досвіду европ країн 
На прикладі ОСББ «ЗОРЯ» м. Ніжина 
Сьогодні говорять про енергоефективність настільки часто, що органам не має часу 
на поточні питання. 
Парадокс закона 1198 « проблема не в людях, не в інвесторі, а в тому, що прибрали 
механізм пільг та субсидій, й це стримує  
Оговорила прості дії по підвищенні енергоефективності: 
Закриті вікна , інформаційна компанія, утепління трубопроводу 
Лише ОСББ спасе країну 
 
тому енергоефективності пропонує 
 
Ірина Ставчук Концепція державного механізму стимулювання 
енергоефективності…. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Пропоную перейти до обговорення 

Сесія 1. Фокус програми 
НЕЦУ вже зробило дослідження в різних європейський країнах. Але в міру 
законодавства України потрібно доопрацювати та апробувати. Змінені документи 
державного рішення, щоб стимулювати енергоефективність в житловій сфері. 
Сформувати для Кабміну таку програму. Прописати технічні важливі речі. Це буде 
проект постанови та нова програм, яка буде всеохоплююча. Ми плануємо 
обгововорити: 
Утеплення будинків майже з нульовим рівнем споживання, фізичні та юридичні 
особи братимуть участь у програмі. Чи це для ОСББ?Залучення приватних інвестицій 
в ЕЕ. Але приватні інвестиції завжди треба враховувати певні ризики. 
Які саме заходи для санації теплової енергії мають увійти в програму? 
Лічильники повинні бути в програмі чи ні? 
Теплові насоси чи повинні бути в програмі чи ні, бо це не є відновлювальні вид 
енергії 
Комплексні заходи теплової санації? 
Утеплення стін окремо кожної  чи потрібно утеплювати весь будинок 
Мінімальні доцільності проекту згідно українських будівельних стандартів 
Перше питання: Які будинки треба включати в цю програму?Хто є цільова 
аудиторія? ОСББ є дуже мало в Україні. На це треба дивитися з точки зору 
комунальної житлової політики. Принципова проблема – якщо старий будинок, то не 
потрібно. Хто може бути ініціатором документу по енергоефективності. Якщо ми 
говоримо про держеефективність, то треба говорити про модернізацію застарілого 
житлового фонду. Якщо ми входимо в дім, ми повинні його модернізувати. Чи  можна 
окремо утеплятися?Є маса недоліків, ми повинні вирішити, як реально запровадити 
цю програму. Які види юридичних та фізичних осіб треба включити в цю програму. 
ОСББ та додати власників житла. Треба сформулювати один три.Націлитися на 
енергетичну ефективність. Де ми можемо досягнути найбільшої 
енергоефективності. Це треба перевірити на групах. Які там ми можемо отримати 
ефект?Або це буде приватна ініціатива. Чи бюджетна сфера. ОСББ готові це зробити. 
Моживо, власники приватного сектору це можуть зробити. Або ж це бюджетна 
сфера?Наскільки вона підгодити. ОСББ не стоїть в черзі за кредитами, з енергетичної 
точки ОСББ найкраще. 
Але ми повинні дивитися на кількість цих ОСББ, чи це ефективно? 
Доцільним утепленням існуючих будівель та модернізація. Утеплення будівель та 
технології ВБЄ. Має бути крок, коли людина утеплюється краще. Повинні надаватися 
кошти. Чим більше критерій ЕЕ, то тим людям і треба давати критерії. 
Модернізувати застаріле обладнання.В н ас таких  будинків багато. Якщо ми 
говоримо про держпрограму. Подивитися, яких будинків більшість в Україні?В 
багатьох будинків закінчився строк експлуатації, то тому і не потрібне утеплення. 
Набір критеріїв має бути щодо цієї програми. Як давати гроші бюджетним 
установам?Бо вони їх не повернуть. Ми хочемо залучити приватні установи. Чіткого 
механізму не існує залучення. Проблема залучення приватних коштів. 
Ресурсу державних грошей не вистачить. Але для бюджетних установ немає таких 
механізмів.Т ому пропоную сконцентруватися на приватному житлі в 
багатоквартирних будинках. Говорити можна тільки конкретним суб»єктом. Ми 
повинні говорити про механізми компенсації державним виплат. 
 



Нам потрібно зменшити споживання. Зменшити може тільки власник. Ключове 
питання, тільки результат після кожного проекту. Достатньо енергетичного 
результату. 
Ну от візьмемо українську родину, родина чекає рік, щоб держава 30 %.Я зекономлю 
12 тис  кіловат, то повинно бути ВИМІРНІСТЬ РЕЗУЛЬТАТУ. Це постпроектний 
контроль. Власники ОСББ лише 18% 
ВДЕ зменшать споживання на багато. Сонячні колектори стануть в селах все 
популярніше. 
Держава повинна показати, це повинно бути план строків, щоб, наприклад, ЄБРР 
давав кредити. 
Сфокусованість програми, де повинний бути ефект за маленькі строки. Можуть бути 
теплові побудови. Енергоаудит проводити затратно для приватного 
індивідуального власника. Але як це зможе знизити залежність від газу. Чому 
держава повинна вирішувати проблема приватних власників. Треба орієнтуватися 
на ОСББ. 
Ми хочемо менше використовувати енергії і нам потрібні хороші практики програм, 
які би ефективно показали. Найбільше підготовлені бюджетні житла. Ми повинні 
забезпечувати домогосподарств. Бізнес за допомогою країни заробляє на населення. 
Має бути економічна ефективність.   
 
Стосовно багатоквартирних будинків, ніхто не буде мати стосунків із одиничними 
квартирами, але лише комплексами. А бабушки із дровами – це тисячі гектарів 
вирубаного лісу.Тому до них треба доходити також. Працювати тільки з 
колективним власником. Повинен бути індивідуальний аудит. 
Якщо у нас немає механізму, то треба міняти бюджетне регулювання. Бюджетні 
установи треба модернізувати. Щоб ми сфокусувалися на те, що нам доступно. Але є 
стимули продумати механізми приватних домогосподарств. В багатоквартирному 
будинку має бути суб’єкт, 100% власників приймають рішення. ОСББ є конкретним 
суб’єктом з яким потрібно працювати. Потенційно є установи, які можуть дати на 
такі програми. Бюджетні гроші є лише на пілотні проекти. 
УВАГА НА ОДНУ ВАЖЛИВУ ТЕЗУ: є певний % мешканців, які живуть у дуже заможних 
будинках, то якщо ми приймемо. Лімітувати якусь максимальну площу, при якій вже 
не надається гроші за державне споживання. Держпідтримка повинна бути в рамках 
соцпрограми.Чи ми хочемо ті підтримувати всі проекти?Чи ті проекти, які були 
нереалізовані. 
Наразі в багатоквартирних будинках має бути облік і термомодернізація. На початку 
треба фінансувати тих, хто може.  
Важливим моментом: енергоаудит, є чіткі рамки, типи будинків за типом 
енергопровідності. 
Великі будинки не треба обмежувати брати участь у цій програмі. 
Енергоаудит має бути за свій рахунок. 
Ранжування треба проводити по критеріях теплопровідності, по конструкції. 
Яким самим юридичним особам, які мають. Інвестиції мають бути в ЕЕ. Потрать 
грошей, кредит, українські установи та люди неохоче йдуть. Має бути механізм 
стимулювання ті ж котли та генерацію електроенергії. В Скандинавських країнах - 
це соціальні механізми. 
Які ми заходи хочемо підтримувати?Утепляти фасади, перекриття та комунікації. Чи 
потрібно давати гроші на лічильники, теплові насоси, ВДЕ? 
Виробити стандарт, який не бути дивитися на технології. Сонячні колектори не 
сертифіковані. Газогенератори. Людина, яка економить обороняється від 



держорганів.На тому, які  будуть результати. Це підвищення енергоефективності 
будівлі та зменшення споживання будь-якого ресурсу. 
Енергоаудитори виходять з показників нормативного споживання. Ми вкладаємо в 
школи, де все відбувається дуже неергоефективно. Недотоплюється. Тут повинно 
більше критеріїв. Малоефективні заходи, але треба модернізувати 
На будинку має бути лічильникі – це єдина система енергостимулювання споживача. 
Треба бути все в комплексі, збалансувати генерацію тепла. 
Альтернативних видів енергії не прописано, можливо також треба прописати? 
Підтримувати лише комплексний підхід і підтримувати лише комплексний аудит. 
Прикладом може бути Львів. 30% компенсує місцева влада. Технічні рішення 
приймуть лише енергоаудитори. 
Ми говоримо про механізм зменшення споживання. Держава повинна створити такі 
умови для споживання. 
В коаліційній угоді створення в містах публічного обговорення створення таких 
планів енергопостачання. Процес від»єднання будинків від мережі. Враховувати 
моменти, коли має і коли н має. Треба враховувати новий план енергопостачання. 
Котельні та труби щодо ефективності. 
Ми говоримо про субсидію. Ми не можемо всіх покрити, вона повинна бути чітко 
сфокусована – регуляторна. З котельнею треба проводити також такі моменти. 
Залучити і приватні гроші в цю ініціативу.Але активність повинна бути від 
власника.Питання в тому, хто буде приймати це рішення. 
Має бути муніципальний енергетичний план, який балансує споживання. Держава 
повинна допомагати, це повинен бути держпріорітет, на досягнення енергетичного 
результату, без кошторису.  
Субсидії не можу бути, це повинно мотивувати людей, бо буде корупція. Зробити 
енергоаудит, що міняти, які вікна, методика енергоаудита, зйомка тепловізора, 
сертифікований енергоаудит. 
Зараз є 250 енергоаудиторських фірм, вони працюють професійно, але в кожного 
своя методика.В них повинні бути дозволи (від Держенерго). Всі компанії 
кваліфіковані.Для того, щоб приймати певні рішення, з того, що має рекомендувати 
наші енергоаудитори. 
Ще має бути компетентний енергоаудитор?Щоб він все міг робити. Він повинен 
нести повну відповідальність. Він головний інженер проекту.Проблема в тому, що не 
працює. 
Інститут енергоаудиторів має бути. 
Повинні бути стандарти енергоефективності, бо таких стандартів немає.Які можуть 
бути критерії?Має бути програма. Бізнес не повинен впливати на споживача в цьому 
плана. 
В Чехії дуже гарно йде з балами і держава компенсує. 
У звіті про енергоаудит – вартість, показники та окупність. 
Мають бути питальники (опрісники) для населення, що треба міняти?Що вони 
хотіли би досягнути?Це німці ремонтують старий житловий фонд. Методика як 
працювати з людьми. Людей треба підштовхувати. 
ЗА ЯКИМИ ОЗНАКАМИ ТА КРИТЕРІЯМИ ДЕРЖАВА ПОВИННА НАДАВАТИСЯ 
ДОПОМОГА? 
Це цільова енергоефективність, зниження енергоспоживання у величинах та 
масштаб. 
Ми вибираємо тих, хто більше всього може економити та ступінь готовності 
власника. 
Масштабність – що держава повинна підтримувати? 



В нас цільова аудиторія – ОСББ з приборами обліку (домовий лічильник), 
передумовою цього фінансування є сертифікований енергоаудит, скільки потрібно 
говорити?Приватні включаються. 

- Приватні власники фінансуються з обмеженнями 

- Показники скорочень 

- Абсолютні і питомі 

- Скорочення використання невідкопних видів енергії 

Далеко не всі заходи, які рекомендує енергоаудитор позитивні.Утеплення 
перекриття також має бути. В програмі вказати принципи за допомогою яких люди 
можуть бути енергоефективної. Це процедура.Ранжування заходів щодо 
енергоефективності. 
Сподіватися в усьому на енергоаудитора також не можна. 
Люди повинні потратити якісь гроші. Програма має називатися Механізм державної 
підтримки по енергоефективності. 
У нас дуже стандартні будинки. Енергоаудитор має бути дешевим.Результати 
висновків енергоаудитора повинно бути в онлайні на сайті. Енергоаудити бувають 
різні. 10, наприклад, показників. Треба визначитися який тип аудита. 
Має бути прозорість і популяризація цього заходу.  
 

Сесія 2. Форма грошової підтримки населення та частка держаавної 
підтримки в проектах 

Кут Валерій 

Укр газ банк 

Нафьогаз 

Представник ЕБРР 

Екоклуб  

Какая форма поддержки? Форма поддержки должна быть разная.  

Какой процент? 

Необхідне законодавство 
 Адресная помощь для населения 

 Виконання існуючих норм ДБН 

 Закон про здійснення особливого права власності в ББ 

 Закон об обязательном учете энергоресурсов  

 Проект закона про ЭСКО( в бюджет кодекс, цивильный и про ее) 

 Імплементація деректив (проект закону про ее житлових будівель) 

 ЗУ про енергетичні ефективності кінцевого споживача (требования к вентиляции 

помещения, соответствия ДБНам,  

 Фонд стимулювання ее 

 Відміна закону 1198 

 

Вариант : 

1) только Банковские Кредиты (БК) 

2) БК или дотации 

ЭСКО ком. 

Лизинг 

Бан ком. 



  Механизм устойчивой гарантии населению 

 

 

 

 

 

Считаются не эффективными по мнению банкира 

 

 

 

Укр газ банк 

ЭСКО будет ближайшие 5 лет не показательны. 

Эфективный собственник- ОСББ, но гор советам это не интересно. 

Гос ЭСКО – компания для вымывания денег. 

 

- Частные дома не включаются потому, что им нужна дотация  

- ТКЕ теряет тепло, труба теряет (30%), квартира теряет (50%) а цена та же 

- має бути механізм ЕСКО для стимулювання мультиплікаційних револьверних 

механізмів 

-для приватних будинків не будуть краще працювати дотації 

- для ОСББ буде краще кредитне фінансування 

- в ідеалі треба і утеплення і заміна котла. 

 
- В Луцке Юлия Саботюк проводила мониторинг и … были гранты и помощь из бюджета в 

ОСББ.  Сегодня действует программа процентной ставки 

 

Питання для аналізу 

Львовский подход: зависит от того что вы делаете (котел меняете -20%, утепление стен 

или замена окан - …% 

Нормативно все зазначено, на ділі ні. Сертифікація має допомогти. Мають бути фіксовані 

параметри. 

В Чехії перші роки були одиничні проекти , зараз вони пішли на збільшення через 

сприяння державою. Держава не має грошей. Якщо держава робить прозорі умови то 

людина скоріше прийде і зацікавиться. Треба сформувати реального власника. 17 тис 

ОСББ не ефективні. Треба та організація, яка піде до банку за фінансуванням. 

В Чехії сказали що дадуть фінансування на сонячну енергетику. 

Була 100%ва компенсація індикаторів. Якщо паралельно запустити два механізми будуть 

іти компанії аудиторські, … 

На бытовом уровне никто не знает прямого механизма снижения оплаты.  

Немає механізму куди йти. 

Є нормативна база, вимоги. Треба мати проект по смєт комунікації( енергетичний паспорт 

будівлі). 

Погорєлова – если люди берут кредит они уже знают что делать и єнергоаудит им не 

поможет. Потом проект проходит гос експертизу проекта. Нужна ли єта експертиза? 

Вопрос стоит о приведении жил фонда к текущим стандартам. 

Модернизация должна быть всей системы ТКЕ. Когда есть один собственник он может 

заняться глобальной модернизацией. Гос политика должна быть направлена на 

модернизацию всего (ТЕК, труба, жилье) 

Там, где нет счетчиков не может быть сокращения. 80% котлов не подлежат 

модернизации. Их просто нужно заменить.  

   

 

Банк розв. 

ЭСКО гос 

суб. 

Фин 

Фин гос  

Гранты  



 

Сесія 3. Забезпечення якості проектів та контроль щодо цільового 
використання коштів.  
 
Олексій Хабатюк 
Чи потрібен нам контроль та моніторинг в цій сфері? 
Так 
Що власне моніторинг та приклади? 
Євтушенко Вячеслав розповів про досвід (м. Луцьк) утепління криши, 
терморегулятори, вікна, утопління будинку 
олексій 
Обьект – зрозуміло, 
 
Де має включатись енергоаудитор? Проектувальник на сьогодні може замовити 
енергоаудит.  
Питання обовязковости проведення енергоаудиту!!! 
субєкт ….???? 
 
Які організації виконувати мають функції? 
Председатель тендерного комитета 
Технічна специфікація 
 
Як? 
Через систему страхування 
Коофіцієнт  
Якість підготовки документації 
Має бути особа, яка відповідає за кінцевий результат 
 
У нас немає тендерної процедури повноцінної, раціонально перелік субєктів ( але 
при цьому забезпечивши мотивацію- наприклад, статусність) 
 
Враховувати тип будівель 
Увага до вибору проектантна( репутація- рекомендації) 
 
Які можуть бути підходи для забезпечення якості проектів? 
Які крітерії аудиту для ціноутворення? 
Є окремі проекти того скільки буде коштувати встановити вікна, інші ціноутворення 
 
Вимоги для забезпечення якості продуктів 
 
Як забезпечити використання лише якісних матеріалів та обладнання? 
 Процедура протоколів випробовування матеріалів 
Механізм  
Зазначено про майбутні лабораторії, які визначатимуть.  Такі лабораторії мають 
керуватися чітко визначеними правилами, нормами 
Строк експлуатації 
Коофіцієнт пропорційності між енергоефетивністю та відшкодуванням 
 
Чи потрібен контроль? Й який % 
Пропозиція 100  була оспорена через нераціоанальність (великі затрати) 



5-10 – більш прийнятний варіант 
якщо виконавець не проходить перевірку-перевірка ( по спец параметрам) 
 
чи має проводитіся окремий незалежний аудит усієї програми 
фінансування?чи оприлюднювати? 
ТАК так так 

Сесія 4. Процедури реалізації механізму стимулювання 
енергоефективності в будівлях.  
 
Олексій Процедура- це правила за якими грають з питань банківської справи через 
мережу державного органу, а також сам перелік документів, питання самої 
відповідальності 
 
Банківська система 
УКРНАЦБАНК представник  
Із досвіду: нами запрпонований механізм з чіткими параметрами щодо 
енергозбереження. 4 місяця роботи принесло 0 результат, відсутність довіри до 
держави абсолютна. Тому варто максимально спрощувати механізм. Серед 
спожівачів різні категорії населення й вміння донести до них простоту та 
доступність механізмів 
 
Довіра до кредитування, до держави відсутня + корупція 
 
Дискусія:  достатньо розробити схожий механізм на той що вже працює в інших 
сферах 
Спростити систему компенсації 
 
Кредитна схема та некридитна схема?  
В: рішення по кредитуванню приймає банк й немає необхидності в створенні нової 
структури. Досвід Білорусії стімуляція поряд з енергоефективністю ще й підтримку 
національного виробника 
Крім фінансової складової банки могли би взяти й інші функціі. Але чи ефективно 
надавати банкам функцію технічної перевірки.  Так, оскільки банки фактично й так 
здійснюють це. У питаннях же некредитних схем – не чітко. Не запрацювала 
некридитна схема. Й тут можливо варто заговорити про вигідність для банку.  
Застереження: повинні приймати участь всі банки, ми повинні допомогати людям а 
не банку, підписана асоціація , а отже ми з часом будемо конкурувати з 
європейськими банками, тому варто про це не забувати.  
 
Питання: Регіональні управління органів влади….. 
Для некредитної схеми – це пряма функція, оскільки вже є посадові особи. Варто 
лише організувати таким чином, щоб - найближче до народу територіально, а також 
чітко прописана схема( документ) 
Питання щодо держенергоефективності залишається під питанням.  
Чи може банк збирати інформацію…..ні 
 
Підкреслено що перш ніж запровадити механізм стимулювання ВАРТО запровадити 
механізм відповідальності. !!!! крім того державна програма завжди має закладати в 
себе «зменшення»  показників (тих що в основі проблеми) та опосередковано. 
 



Питання: Перелік документів для заявки на енергоефективність. 
Існуюче законодавство : все, що повязане з правом власності; енергетичний паспорт( 
яким чином зобовязати ; аудит до й після 
 
Субсидія  
Система контролю не потрібна- але чи раціонально це.  Фіксована( максимальна) 
сума компенсації повернених коштів. 
Як визначити енергоефективність( час потрібен – це затягування) тому варто все ж 
відходити від часових обмежень та замірів негайних. 
 

Сесія 5. Загальнодержавні цілі, необхідні обсяги державного 
фінансування, можливі джерела надходження коштів 

 
Цілі 
1. Неформалізована енергетична політика . Загальна енергетична політика. 
2. За наявності політичної волі можна нашкребти 50-100 млн. 
3. У міжнародних організацій  
 
Енерго незалежність 
Люди потребують адекватної ціни . Якщо ми углибляємось ми маємо зрозуміти хто 
може бути інвестором. Такими можуть бути власники житлових приміщень. 
Сьогодні держава не розглядає громадян як ціль реалізації політики. В такому 
випадку власник має сам в своє житло інвестувати. 
Треба зміни ти акценти і розглядати політику і програму з точки зору того хто 
першочергово інвестує, тоді 30% будуть ефективно спрямовані. Держава має 
стимулювати громадян вкладати кошти. Для енергонезалежності треба скласти їх 
цілі і тоді отримаємо результат. Приклад Японії. Для нас критично споживати менше 
бо ми неприпустимо багато втрачаємо. Треба скоротити втрати. 
Наша країна встановлює правила гри для двух клучових гравців: постачальник і 
споживач. При цьому держава знаходиться по середині, не приймаючи чиюсь 
сторону. По середині навіть не вплив монополії, скоріше це вплив країни (Росії). Нам 
не треба створювати стандарти, вони вже є. Нам треба перейти до нового 
стандарту(з стандартів Росії до стандартів ЕС). Зараз енерго незалежна лише США. В 
2013 році ціна на нафту впала, а енерго ресурси продовжили рости. Там де дешеві 
енерго ресурси- економіка розвивається гірше. Немає сенсу розвитку видобування. 
Такий механізм використовують багато країн. Польський досвід показує, що 
енергоефективність можлива.  
Держава не відповідає за ефективність. Гроші мають потрапляти виключно тим, хто 
з цьому зацікавлений.(Куценко Олена, незалежний консультант) 
Підхід такий, що орієнтуючись на стандарти ЄС ми вкладаємо кошти, які можемо 
взяти від донорів. Державну мету отримуємо виходячи з державних коштів на 5-10 
років. 
Щоб говорити про енергостратегію треба визначити галузі розвивання. 
Енергозбереження в промисловості скорочується а ціни зростають на 1,3-1,4%. 
Власники підприємств у розбитого корита без прибутку, але не в збитках. З Японією 
порівнювати не можна. Хочемо створити фонд, але де гарантії його ефективної 
роботи.(Кірігов Олександр, нац. Експерт) 
Макро економічні показники Та потенціал . Росія впливала на економіку України що 
б не допустити росту цих показників. Собівартість складової ВВП 6% на заробітну 
платню, на енергоносії 40-70%, в той час як в США цифри навпаки. Скрізь мають 



бути свої цільові фонди для власного використання. Їх треба відновити. Мають бути 
на них пільги.(Шульгва Юрій Іванович, ТОВ ЕнергоЕкспорт) 
Ми не можемо дати конкретні цифри на всі питання. 
Для нас важливо зрозуміти чи будуть готові ОСББ прийняти і використати певну 
кількість грошей. Треба знати суть енергоефіективності- суму заощадження, що б 
зрозуміти скільки коштів знадобиться. 
УКРЕСКО була гарною програмою.  
Постановка мониторинга даст нужній бюджет. Треба звести енергобаланс. Якщо 
його нема- значить це комусь вигідно.  
Міністрів, які хотіли встановлювати лічильники, звільняли.( було закуплено багато 
лічильників) 
 
Треба міняти не так котли, як трубу. Заільозувати трубу - капітальні видатки. Має 
право а це мер. Депутати мають проголосувати. 
Ефективним буде виділити кошти на навчання персоналу енерго ефективності. 
Також треба міняти сам механізм.  
Два роки тому виділили кошти але ВР не змогла знайти куди б їх спрямувати. 
Вдосконалити та ужерсточити механізм.( виділяти кошти напряму і тд) 
Система ЕСКО в Європі гарно працює, але не у нас. 
Тарифи не стимулюють населення, треба оптимальний підхід. 
Підвищення тарифів додає коштів лише постачальникам.  
Мають бути економічно обґрунтовані тарифи. Можемо призвести до соціального 
вибуху.  
Тариф не може бути піднятий до монопольного обліку. Ми втрачаємо на крадіжках 
та тепловтратах.  
Немає на руках достовірних цифр якими можна було б оперувати.  
Не можемо вести чесний діалог з інвестором поки не матимемо чіткі дані по 
розмірам енерго сектора. Багато з проектів основані на застарілих даних, 
бюджетах,… 
Енерго баланс та розподіл далі ринку. Демополізація. 
Еенрго ринку для споживача у нас нема, він є уловним для генерації. 
 


